



Develación de los cuadros de Magaly, Abigaíl y Gladys

Miércoles 29 de mayo, 6:00 p. m. 


Señora Alejandrina Germán, primera Ministra de la 
mujer;


 

Señora Addys Then Marte, viceministra técnica de 
Planificación y Desarrollo; 


Señora Doris Javier Saint Hilaire, viceministra 
Administrativa y en ellas a las y los servidores y 
servidoras del Ministerio de la Mujer; 


Historiadoras, historiadores;


Un caluroso abrazo a las y los Familiares de Abigaíl 
Mejia, Gladys Gutiérrez y Magaly Pineda;


Amigas y amigos de la prensa; 


Señoras y señores 




Esta es una tarde muy especial para el Ministerio de la 
Mujer y para el Estado, porque en esta Galería de la Mujer 
Dominicana: María Trinidad Sánchez, rendimos homenaje 
a tres grandes mujeres de nuestra historia, Abigaíl Mejía, 
Gladys Gutiérrez y Magaly Pineda: loor a la memoria de 
es tas mujeres excepciona les , qu ienes fueron 
fundamentales para avanzar en materia de derechos en 
nuestro país y en la región de América Latina, el Caribe y 
el mundo.


Esta Galería de la Mujer Dominicana: María Trinidad 
Sánchez, que nos acoge en esta cálida tarde de primavera, 
fue inaugurada el 25 de junio de 2015, durante la gestión 
de la ministra de la Mujer, Alejandrina Germán, a quien 
reconocemos por esta iniciativa que procura visibilizar a 
mujeres cuyas historias de vida merecen ser conocidas.


Hoy, estamos aquí con alegría porque es crucial que 
sigamos rescatando y dando el valor que corresponde a un 
legado que nos llena de orgullo, de patriotismo y de 
compromiso. Cada una de ellas en su época y desde sus 
espacios realizó aportes claves para el desarrollo y la 
democracia


Abigaíl Mejía, nacida el 15 de abril de 1895, fue una 
pionera en muchos sentidos. Como escritora y educadora, 
dejó un legado literario y académico que continúa siendo 



relevante. Fundadora de los clubes Nosotras y Acción 
Feminista Dominicana, Abigaíl dedicó parte de su vida a 
la formación de mujeres de los sectores menos favorecidos 
y a la lucha por el derecho al sufragio femenino y los 
derechos civiles de las mujeres dominicanas.


Su trabajo pionero en el arte fotográfico y su valentía al 
organizar el voto de ensayo de la mujer dominicana en 
1934 marcaron hitos históricos que debemos recordar y 
celebrar siempre.   Su legado ha sido reconocido con el 
traslado de sus restos mortales al Panteón de la Patria, el 
pasado 28 de septiembre de 2023, por disposición del 
Presidente Luis Abinader, mediante el Decreto 164-23.


Gracias a la valentía y determinación de Abigaíl Mejía se 
sentaron las bases para que las mujeres dominicanas 
pudieran participar activamente en la vida política y 
social.  


Gladys Gutiérrez, con su incansable trabajo en los 
movimientos políticos y sociales, y su rol como Secretaria 
de Estado de la Mujer, impulsó políticas fundamentales 
para la protección y promoción de los derechos de las 
mujeres en nuestro país. Nacida el 26 de octubre de 1938, 
su vida estuvo marcada por la lucha por los derechos 
humanos y la igualdad de género. Su valentía y 
compromiso la llevaron a formar parte de diversos 
movimientos políticos y sociales. Su legado vive en cada 



una de las políticas y programas que hoy protegen a tantas 
mujeres en la República Dominicana.


Magaly Pineda, nacida el 21 de marzo de 1943, fue una 
visionaria y líder del feminismo latinoamericano. Desde su 
juventud, mostró una profunda dedicación a las causas 
sociales y políticas, integrándose al Movimiento 
Revolucionario 14 de Junio y convirtiéndose en una 
destacada portavoz de las demandas de igualdad de las 
mujeres. Fundadora del Centro de Investigación para la 
A c c i ó n F e m e n i n a ( C I PA F ) , M a g a l y t r a b a j ó 
incansablemente para realizar y divulgar investigaciones 
sobre la condición de las mujeres y para promover la 
igualdad de género. Su participación en importantes 
eventos internacionales, como la Conferencia de Beijing, y 
su labor en el reconocimiento del 25 de noviembre como 
Día Internacional de la Lucha contra la Violencia hacia la 
Mujer, son testimonio de su impacto global y de su legado.


Es gracias a la lucha y dedicación de estas mujeres y 
muchas otras como ellas, que hoy podemos disfrutar de 
derechos que antes nos eran negados como el derecho al 
voto, la participación política, la protección contra la 
violencia de género y la igualdad de oportunidades en el 
acceso a la educación y al trabajo.


Por ello, es nuestra responsabilidad no solo honrar su 
memoria, sino también continuar su legado, luchando por 



una sociedad donde la igualdad y la justicia sean una 
realidad para todas; como ha sido el compromiso de esta 
gestión de gobierno del presidente Luis Abinader.


Estas 3 mujeres son y deben seguir siendo referentes para 
las presentes y futuras generaciones; deben ser motivación 
frente a los numerosos desafíos en nuestro camino hacia la 
igualdad y la garantía plena de los derechos humanos de 
las mujeres.


A las y los familiares y allegados de Abigaíl Mejía, Gladys 
Gutiérrez y Magaly Pineda, quiero expresarles nuestro 
más profundo agradecimiento y reconocimiento por 
compartir con nosotros la memoria y el legado de estas 
tres mujeres extraordinarias. Sus vidas no solo 
transformaron nuestra sociedad, sino que también dejaron 
una huella imborrable en el corazón de cada persona que 
tuvo el privilegio de conocerlas y aprender de su ejemplo.


Entendemos que detrás de cada una de estas valientes 
mujeres hubo una familia que las apoyó y las acompañó en 
sus momentos más difíciles y en sus mayores triunfos. Sus 
sacrificios y su comprensión permitieron que Abigaíl, 
Gladys y Magaly dedicaran sus vidas a la causa de la 
justicia y la igualdad. Ustedes, como familiares, fueron y 
siguen siendo una parte esencial de su legado. Sin su 
apoyo y amor, muchas de las conquistas que hoy 
celebramos no habrían sido posibles. Gracias por estar 
aquí.




Con esta develación, queremos también que esta galería de 
la mujer dominicana recobre vida, que empiece a llenarse 
de jóvenes que la visiten, para eso estaremos coordinando 
con los otros ministerios con los cuales compartimos este 
espacio.


Queremos que estas instalaciones permitan reconocer y 
celebrar las contribuciones de las mujeres en diversos 
campos, que esta galería de la mujer dominicana sea una 
tribuna para sus ideas y aportes.


Escuchamos una vez a alguien decir: ¿por qué no nos 
hablan de estas mujeres en las escuelas? 


Por ello aquí les vamos a hablar, a contar a compartir lo 
maravilloso de sus vidas.


Honra a Abigail Mejía, 

Honra a Gladys Gutiérrez 

Honra a Magaly Pineda 


Muchas gracias!


